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Тема добра и зла рассматривается во многих произведениях литературы. Понятия добро и зло взаимосвязаны, и отношения между ними не просты.

Говорят, что: «Без зла нет и добра».

         В сказке Г.Х. Андерсена: «Снежная королева» встречается и добро и зло. Зло здесь представлено троллем, разбойниками и Снежной королевой. Тролль поступил ужасно, смастерив зеркало, которое искажало все вокруг. Разбойники же напугали девочку Герду своим видом и своим поведением. А у Снежной королевы не было сердца, и поэтому,она была холодна и безжалостна.

         А что же такое добро? Это хорошие дела, поступки. А есть добро, которое должен иметь каждый человек: доброе сердце, добрые слова, чтобы всем помогать, жалеть тех, кто попал в беду, и конечно, всех любить. Вот такой доброй девочка была Герда – героиня сказки. Не смотря на свой юный возраст она пошла она пошла искать своего друга Кая, теряя часть одежды, босая, голодная, замёрзшая искала и искала Кая. В результате долгих поисков она нашла его, а помогли ей добрые герои сказки: ворон, принц и принцесса, маленькая разбойница, северный олень, лапландка и финка.

         Не только герои сказки помогли Герде найти Кая. А ещё, я считаю, что помогло её доброе сердце. Ведь когда северный олень спросил у финки:

«…А нет ли у тебя средства, сделать Герду всесильной?», то финка на это ответила так: «Сильнее, чем она есть – я не могу её сделать. Неужто ты сам не видишь, как велики её силы? Подумай, ведь ей служат и люди и животные! Она босиком обошла полсвета. А сила её в том, что она невинный милый ребёнок!!!

         Конечно же, легче ничего не делать, а добро – это труд души. И от этого труда душа становится только сильнее, как стала сильнее и героиня сказки – Герда.

Быть легче добрым или злым?
Наверное, легче злым.
Быть добрым - значит отдавать
Тепло своё другим
Быть добрым – значит понимать
И близких и чужих
И радости порой не знать,
Заботясь о других.
Конечно, доброму трудней,
И всё же посмотри:
Как много у него друзей!
А злой всегда один…
